

銀川日報

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。习近平指出,中毛建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系,开启了中毛关系新篇章。我高

度重视中毛关系发展,愿同加兹瓦尼总统一道努力,以建交60周年为新起点,赓续传统友谊,深化互信和合作,共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来,更好造福两国人民。加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间,我同习近平主席共同宣布将堪称典范的中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照, (下转03版)

2025年7月20日
星期日
农历乙巳年六月廿六



中共银川市委主管 银川日报社出版
第4083期 今日4版
国内连续出版物号 CN 64-0012
银川新闻网: http://www.ycen.com.cn

稳增长促发展攻坚年行动

我市召开“企业家日”座谈会 政企“双向奔赴”携手共开新局 把“塞上湖城 大美银川”建设得更加美好 赵旭辉参加并讲话

本报讯(记者 王一平 雷梦)一个尊重企业家、弘扬企业家精神的城市,一定是充满希望的城市。7月19日是第二个“银川企业家日”。市委、市政府召开座谈会,与企业家齐聚一堂,深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,共叙情谊、共话未来,政企同心合力推动银川经济社会高质量发展。自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉参加并讲话。市委副书记、市长陶少华,市人大常委会主任马和清,市政协主席魏和清,市委副书记周健鹏参加。将企业家的节日法定化、规范化,是我市肯定企业家贡献,以最大诚意爱商亲商、礼敬企业家的有力举措。近年来,银川让企业家坐大位的“C位”、享服务的“C位”、当发展的“C位”,传递出银川尊重重企、护商兴企的鲜明态度,释放出鼓励支持引导民营

经济健康发展的强烈信号。会议伊始通报了全市上半年经济社会发展情况,一系列发展成就让企业家们信心倍增。“成绩的取得离不开广大企业家的拼搏奉献、辛勤付出,向大家表示衷心感谢!”赵旭辉的话让企业家们倍感温暖、倍感振奋,大家敞开心扉、畅所欲言。“近年来,银川在优化营商环境方面成效显著,企业的发展也得益于银川良好的营商环境。”“银川在产业政策、园区改革、政务服务上创新举措,为企业高质量发展、工业母机产业迈向高端化、智能化提供了坚实支撑。”“希望市委、市政府能够持续开展光伏产品产销对接,帮助企业拓展市场,稳定生产。”

“希望建立沟通协调机制,共同推动项目落地见效。”“建议引导高校优化专业设置和人才培养模式,培养更多产业需要的算力人才。”说成绩、谈挑战,提建议、讲期盼,会场内气氛热烈,企业家们饱含深情、踊跃发言,让人深深地感受到企业家迎难而上的坚定信心、与银川携手发展的责任担当,这是银川加快发展的底气所在、变量所在。“对大家提出的意见建议,要认真梳理、建立清单,形成交办机制。”赵旭辉要求有关部门跟踪督办、及时反馈,做到件件有落实、事事有回音。赵旭辉希望广大企业家紧盯政策机遇、紧随市场趋势,找准定位敢为、提质进位善为、主动入位共为,政企同心协力、问题共答,聚力实施“稳增长促发展攻坚年”

专项行动,与银川携手奋进,共创高质量发展新局面,共建更加美好的“塞上湖城 大美银川”。“企业和企业家是我们最宝贵的财富、最重要的资源,服务企业就是服务发展。”赵旭辉要求,全市各级各部门要始终把优化营商环境作为“永不竣工的重大工程”,“一把手”带头抓、盯着干,全体干部齐上阵、共协作,持续推动政务服务再提升、纾困效率再提高、法治保障再强化、亲清关系再深化,让企业安心经营、放手发展。“企业家日”是政企之间的“双向奔赴”,也是企业与城市的“共同成就”。回首来时路,政企谋发展、携手同行;迈步新征程,政企肝胆相照、共铸辉煌。市四套班子分管领导及各县(市)区、有关部门负责同志参加。

【今日关注·聚焦】02版
让企业在一流营商环境中
枝繁叶茂 大有可为



护商兴企持续优化营商环境,尊商重企丰富“银川企业家日”内涵,银川—— 政企同心聚合力 奏响发展最强音

本报记者 刘旭卓

7月19日,在市委、市政府召开的“银川企业家日”座谈会上,宁夏舜昌亚麻纺织科技有限公司副总经理陈文彬由衷感慨:“参加‘银川企业家日’座谈会,再次感受到了银川对企业家的尊重,对企业发展的全力支持。面对未来,我们信心满满!”近年来,银川市通过设立“银川企业家日”、优化政策服务等系列举措,持续提升企业家的社会地位,激活经济社会发展动能。政策红利与营商环境的显著改善,为企业发展注入了强大信心与动力。

设立“银川企业家日” 激活发展动能

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记考察宁夏重要讲话指示批示精神,扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范城市建设,落实市委《关于全力打造更好更优服务环境助力企业高质量发展的若干措施》部署,2023

年9月,银川市第十六届人民代表大会常务委员会决定,将7月19日设立为“银川企业家日”。此举旨在以城市的名义,致敬为银川发展努力拼搏、不懈奋斗、作出贡献的企业和企业家,在全社会营造尊重、关爱、支持企业家的浓厚氛围,充分激发企业家干事创业的热情与活力。自设立以来,银川市不断丰富“银川企业家日”内涵,开展形式多样的主题活动:大力宣传优秀企业家和优秀企业,建立健全优秀企业家表彰激励机制;加强联动服务,精准及时兑现各项“减负缓退”政策,高效解决企业诉求;着力培育“亲”“清”新型政商关系,持续深化“放管服”改革,优化各类经营主体公平竞争法治化营商环境,推动“非禁即入”制度落地落实。

围绕推动企业高质量发展,近年来我市出台了一系列新举措、新政策,始终将企业的事视为发展要事、当作分内之责,主动担

当、精准施策,为企业纾困解难、赋能增效,全力护航企业发展。

提升认同感 政企互动更高效

“银川企业家日”设立以来,我市已构建起“政策礼包+专属服务+社会尊崇”的全方位服务体系,显著增强了民营企业家的获得感。宁夏小任果业发展有限公司副总经理林海鹏深有体会:“政府提供高铁、机场贵宾服务等,让企业家感受到被尊重。进入政府机关办事,车牌自动识别系统也为我们提供了极大便利。”他认为,这种变化不仅提升了办事效率,更增强了企业家的社会认同感。宁夏公路勘察设计院党委书记、总经理赵旭东表示,“银川企业家日”的设立,不仅是对广大企业家长期以来为地方经济发展辛勤付出和卓越贡献的由衷致敬,更体现了市委、市政府对企业家群体的高度重视与深切期许。 (下转03版)

统筹推进“两化一振兴”

7月18日,2025年蔬菜产业大会暨第十届知名蔬菜销售商走进宁夏活动在银川国际会展中心开幕。活动为期2天,18日,来自全国科研机构、龙头企业、行业协会的专家学者与从业者,走进银川兴庆区与贺兰县的田间地头,共同探寻银川冷凉蔬菜产业高质量发展的进阶密码。19日,2025年蔬菜产业大会暨第十届知名蔬菜销售商走进宁夏活动专题报告会召开,报告会设置“种业创新筑牢蔬菜产业基础”“智能科技引领蔬菜产业升级”“高品质蔬菜(番茄)带动产业高质量发展”三大专题,搭建产学研用深度融合交流平台,汇聚业内专家学者与企业代表,共同探讨产业发展新路径。

走进种植基地 探寻产业高质量发展密码

7月18日下午,一场聚焦宁夏冷凉蔬菜产业全产业链的深度观摩活动,引领来自全国科研机构、龙头企业、行业协会的专家学者与从业者,走进银川兴庆区与贺兰县的田间地头,共同探寻银川冷凉蔬菜产业高质量发展的进阶密码。

首站,嘉宾们来到位于兴庆区月牙湖乡的穹顶(宁夏)生态科技有限公司规模化蜜瓜生产基地。这个占地6500亩的现代化生产示范基地,集特色蜜瓜标准化生产示范、设施农业试验示范、新品种展示、新技术推广、农产品冷链仓储等功能于一体,年产出优质蜜瓜逾23000吨。走进大棚,藤蔓间悬挂着十余个品种的蜜瓜,清甜气息随风弥漫。分拣包装车间内,自动化生产线匀速运转,一箱箱包装精美的蜜瓜被整齐码垛,静待发往全国各地。从滴灌覆膜的精准调控到数字化水肥系统的智能运行,从变量播种的科学配比到高差沙地的节水灌溉,嘉宾们近距离观察了绿色标准化生产的各个环节。

沿着产业链条,嘉宾们来到贺兰县常信乡张亮村的宁夏兴耘驿站蔬菜现代集配中心。这里构建了“种植—加工—冷链—销售”全链条体系,以8000亩自有基地为核心,辐射带动农户种植蔬菜5.2万亩,涵盖西蓝花、番茄等20余个品类。企业深耕一线城市及高端市场多年,并于2024年成功开拓外贸业务,完成出口订单134吨。步入基地分拣区,只见色泽鲜亮的各类蔬菜经分类、包装后,即将奔赴各地市场。高效的蔬菜集配流程,生动展示了银川蔬菜从田间到餐桌的全链条创新实践。

观摩的第三站是贺兰县立岗镇金星村的宁夏巨日蔬菜新品种新技术展示园。这里宛如一个充满活力的蔬菜“创新试验场”:五彩斑斓的辣椒、形态各异的番茄、抗病性强的叶菜等新品种琳琅满目;无土栽培、智慧灌溉、生物防治等前沿种植技术集中呈现。该展示园由宁夏巨丰种苗有限责任公司打造,专注于番茄、辣椒、西瓜等作物的资源收集与科研育种。 (下转03版)

智能创新引领产业升级 产学研用铺就发展路径

看银川冷凉蔬菜如何“链”动未来

本报记者 梁小雨 实习生 张哲禹

“多民族一家亲 文明让银川更有品质”主题实践活动举行 多彩活动扮靓文明城市

本报讯(记者 吴春霖)7月19日19时30分,由市委宣传部、统战部主办的“多民族一家亲 文明让银川更有品质”主题实践活动第四场,走进银川文化城凤凰幻城,本场活动聚焦“诚实守信”主题,号召市民和商家增强诚信意识,弘扬诚信精神,争做诚信践行者、维护者、传播者,以实际行动为城市文明添砖加瓦。

活动现场,形式新颖的“品质银川·文明号列车”虚拟巡礼吸引众多市民驻足打卡。“文明观演观影站”人气高涨,大家纷纷扫码转发“文明银川为你助力”宣传链接至朋友圈,积极传播文明诚信理念。市民尹女士一边分享一边说:“这么有意义的活动,必须分享给亲朋好友,让大家都知道诚实守信的重要性,为文明银川出一份力。”

“真假品牌大挑战”区域,参与者们全神贯注,争分夺秒地在30秒限时内辨别品牌真伪,挑战成功者获得盖章,既是对辨别能力的认可,也加深了对品牌诚信的认识。“时间银行”挑战赛通过答题模拟“以信用换服务”,市民在站抽取答题卡,快速答对2道题即可参与幸运大转盘,赢取印章兑换心仪周边,“诚信有礼”的理念在趣味互动中悄然传递。“诚实守信”投射挑战区同样热闹非凡,市民们在愤怒的小熊猫装置前摩拳擦掌,60秒内奋力击打印有诚信标语的熊猫,成功击中2个的市民获得印章,在游戏中强化了诚信观念。

此次活动通过丰富多样的互动形式,将“诚实守信”的种子播撒在参与者心中。这股由诚信凝聚的文明力量,正成为银川提升城市品质的坚实基石。下一步,银川市将持续开展形式多样、群众喜闻乐见的活动,弘扬诚信文化,将诚实守信融入群众生活的方方面面,助力新时代精神文明建设。

千亩荷塘 迎客来

7月19日,游客在鸣翠湖国家湿地公园观赏荷花,当天2025年第九届鸣翠湖荷花节开幕。这场持续至8月31日的夏日盛宴,精心策划了丰富活动,让游客既能饱览鸣翠湖千亩荷塘从赏花期到盛花期的绚烂景致,又能沉浸式体验多重特色内容。以自然景观与传统文化交融的独特魅力,向八方游客发出“塞上湖城”的最美邀约。

本报记者 鲍淑玲 摄

